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ΣΕΜΙΝΆΡΙΟ N. 5 

Φτιάξτε	τη	δομή	του	υλικού!

Δημιουργήστε	κάτι	που	θα	αγαπήσουν	οι	άνθρωποι

Γεια	σας,	καλώς	ήρθατε	σε	αυτό	τον	οδηγό!	

Το	γεγονός	ότι	βρίσκεστε	εδώ	δείχνει	ότι	ενδιαφέρεστε	να	
δημιουργήσετε	κάτι	που	θα	αρέσει	στους	άλλους	ανθρώπους.	Ας	
ξεκινήσουμε	λοιπόν!

Αφού	ξέρετε	τι	θέλετε	να	φτιάξετε	και	σε	ποιους	απευθύνεστε,	είναι	
ώρα	να	σκεφτείτε	τη	μορφή:	Θα	είναι	για	παράδειγμα	ένα	βίντεο,	ένα	
podcast,	ένα	θεατρικό	έργο	ή	ένα	γραπτό	κείμενο;
Σε	κάθε	περίπτωση,	θα	προσεγγίσετε	το	κοινό	σας	
δομώντας	το	δημιούργημά	σας	σε	3	βήματα:

Βήμα	1:	“Ζέσταμα”!

Κεντρίστε	το	ενδιαφέρον	του	κοινού	σας	για	το	θέμα	σας	και	κάντε	το	να	σκεφτεί	τυχόν	γνώσεις	
που	μπορεί	ήδη	να	έχει!	Έτσι	θα	νιώσει	ότι	ναι	μεν	κάτι	γνωρίζει	για	το	θέμα	αλλά	όχι	αρκετά	
και	έτσι	θα	εκτιμήσει	το	δημιούργημά	σας!

Βήμα	2:	Μοιραστείτε	τις	υπέροχες	ιδέες	σας!

Κάντε	το	με	τρόπο	απλό	και	ελέγξτε	διπλά	όλο	το	περιεχόμενο.	Αν	χρησιμοποιείτε	εικόνες,	κείμενα,	ήχους	ή	
μουσική	που	έχουν	δημιουργηθεί	από	άλλους,	βεβαιωθείτε	ότι	έχετε	το	δικαίωμα	να	το	κάνετε.	Μην	ξεχάσετε	να	
ελέγξετε	αν	χρειάζεται	να	αναφέρετε	τους	δημιουργούς!

Βήμα	3:	Ενεργοποιήστε	την	ομάδα-στόχο	σας!

Ύπάρχουν	3	βασικοί	τρόποι	για	να	το	κάνετε	αυτό:	

Πρώτον:	Ζητήστε	τους	να	κάνουν	μια	επανάληψη	σε	ό,τι	έμαθαν.	Τι	θυμούνται;		
Δεύτερον:	Βοηθήστε	τους	να	εμβαθύνουν	στο	θέμα.	Δώστε	τους	μια	ωραία	δραστηριότητα	
που	θα	τους	βοηθήσει	να	μάθουν	
περισσότερα	για	το	θέμα,	για	παράδειγμα,	
βάλτε	τους	να	κάνουν	ένα	πείραμα!
Τρίτον:	Ζητήστε	τους	να	εφαρμόσουν	αυτά	
που	έμαθαν	σε	άλλους	τομείς.	Ενθαρρύνετέ	
τους	να	τα	χρησιμοποιούν	στην	καθημερινή	
τους	ζωή	και	δείξτε	τους	τον	τρόπο	να	
εφαρμόζουν	αυτά	που	έμαθαν	στην	
προσωπική	τους	ζωή.
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Ανάλογα	με	τον	χρόνο	που	διαθέτετε	και	τους	στόχους	σας,	μπορείτε	να	εφαρμόσετε	οποιοδήποτε	ή	όλα	τα	
παραπάνω	βήματα.

Στο	τέλος,	προτείνετε	τρόπους	περαιτέρω	
διερεύνησης	του	θέματος,	όπως	συνδέσμους,	
βιβλία,	ταινίες	ή	βίντεο.

Τέλος,	φροντίστε	να	αναφέρετε	τα	ονόματά	σας	
ως	δημιουργοί	του	εκπαιδευτικού	υλικού	και	
ότι	είναι	«Creative	Commons»,	που	αναφέρεται	
επίσης	ως	CC,	ώστε	να	μπορούν	άλλοι	να	το	
χρησιμοποιούν	και	να	το	κοινοποιούν.

Αυτό	ήταν	ένα	πρώτο	μέρος	από	τα	πιο	
σημαντικά	σημεία	που	πρέπει	να	έχετε	κατά	
νου	όταν	δημιουργείτε	περιεχόμενο.	Μείνετε	
συντονισμένοι	για	το	δεύτερο	μέρος!


